

En la Isla al mes. . . 2'00 pts.
 Resto España al mes 1'50 »
 Extranjero al año . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntos.
 Número atrasado . 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, martes 30 de Marzo de 1926

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 30
 Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MARON

No se devuelven los originales

Año LIV.

Núm. 15.881

COMENTARIOS POLÍTICOS

RENOVARSE, RENOVARSE, RENOVARSE

Con anterioridad al 13 de septiembre de 1923, que consideramos y tendrá que seguir considerándose como fecha salvadora para España, oíase ya este grito emitido en diverso diapason, que el tono en la voz depende en muchas ocasiones del convencimiento del individuo que la emite. Renovarse o perecer, era el lema obsesivo de los más caducos partidos del caduco régimen político, que todos veían desmoronarse y cuya ruina no pudieron evitar aquellos que torpemente y para dar satisfacción a insanas pasiones vivieron en el trascurso de los años socavando los cimientos dividiéndolos en forma que, perdida la consistencia, el derumbamiento fué inevitable.

Renovarse... Es preciso y esto estamos por creer que es una aspiración de todos. Pero los pueblos para renovarse y encauzarse rápidamente por el camino del progreso y la prosperidad necesitan de sentido político, para que de abajo salga el apoyo de los de los de arriba y de éstos refluya a los de abajo, para que todos, gobernantes y gobernados, persigan una idealidad única, el engrandecimiento y bienestar de la Patria. Este es el caso de Italia que por tener sentido político y práctico, por la benemérita acción ciudadana de todos, altos y bajos, ha logrado como el ave Fénix renacer de sus cenizas, levantarse fuerte y pujante, evitando su ruina moral y material, hasta el extremo de que hombre tan sagaz, de una perspicacia tan fina como el político catalán señor Cambó, haya señalado la nueva Italia como el Japón occidental.

Y no están tan lejanos los días que no podamos todos recordar a la Italia poseedora de hondas preocupaciones, en cuyo cuerpo había hecho ya presa el comunismo y en la que, por no renovar los procedimientos, se corría el riesgo inminente de ir a la bancarrota. Pero el sentido político y la acción ciudadana, resurgieron, e Italia se salvó.

Hay quizá en nuestra España, algunos, quizá los más desacordes en manera de pensar y sentir con el insigne jefe del Gobierno, benemérito patriótico, a cuyo espíritu de sacrificio se debe la iniciación de la nueva era, que conculcan su ansia renovadora confundiendo con el exterminio. Estos creen que para progresar es preciso exterminar, pareciéndose en esto a aquellos que querían igualar un campo de espigas, segando las que estaban más altas y más jugosas y rico grano ofrecían, padeciendo un manifiesto error y demostrando precisamente su pobreza de sentido político y práctico.

Conseguir una renovación de hombres, es para un pueblo un esfuerzo mayor del que puede exigírsele, pues para llegar a esto fuera precisa la desaparición de toda una generación, el anquilosamiento en la espera de que en una venidera se pudieran hallar todas las virtudes y ninguno de los defectos, que son patrimonio del hombre. Lo esencial, lo necesario, lo práctico, es la renovación de procedimientos, modificar el sistema como van haciendo nuestros gobernantes, que un mismo hombre, con sistema distinto y procedimiento varío, puede ofrecer distintos y contrapuestos frutos.

Que un hombre llegue de nuevo a un cargo, al que no aspirara nunca, no quiere decir que este hombre tenga aptitudes para desempeñarlo y si por la sencilla razón de

ser hombre nuevo (llamémosle así) se le ha de conceder el don del acierto, se cometerá en muchos casos error crasísimo, pues aquel hombre, nuevo por su nombre será o podrá ser retardatario, falto de sentido político, quizá el que venga a desenterrar procedimientos cacliquiles que ni en el antiguo régimen se ejercían. Llegar a un puesto cualquiera por el hecho de que el nombre no sonara en anterioridad al 13 de septiembre de 1923 y no por suficiencia, por méritos y aptitudes, es proclamar todo lo contrario de lo que ha venido diciendo el marqués de Estella, la esencia misma del partido de Unión Patriótica, en cuyo seno se admiten y piden todas las colaboraciones no para preguntarles de dónde vienen, sino para marchar todos los hombres de buena voluntad con excelente sentido político y en una acción ciudadana, noble al margen de partidismos ni ambiciones personales, a la reconstitución de España, a la conquista del progreso y bienestar patrio, alta finalidad que persiguió el generoso y pacífico movimiento revolucionario del año 1923 que acabó con todas las corruptelas de un régimen político carcomido y caduco, corruptelas que no pueden ni deben desenterrarse socapa de la tan deseada transformación.

Reformarse, sí: Reformarse siguiendo las pautas que traza el Gobierno actual sucesor del Directorio Militar, prestando todos una colaboración ciudadana honrada y digna, hombres viejos y hombres nuevos, unidos todos en la misma voluntad, en el mismo amor a España. Renovarse en el sistema, renovar los procedimientos, cosa fácil y asequible hoy que el ambiente nacional se presenta despejado y diáfano, sin los miasmas y morbos de antaño, aportando todos los hombres de buena voluntad su grano de arena a la labor ciudadana digna, a lo que vienen obligados, pues en estos tiempos condenable e ilícito es el ostracismo, pues con la cooperación de todos, podría llegarse a la selección y en ésta está la verdadera renovación engendradora de progreso, y conseguir más aún, que cada día aumente el apoyo de los de abajo a los de arriba para que de éstos refluya en forma de una mayor confianza que establezca un verdadero cordón de simpatía entre gobernantes y gobernados.

Hay que desdeñar, pues, las teorías renovadoras de aquellos que en el exterminio fían y todos los ciudadanos, por deber y convencimiento, deben con su acción ciudadana apoyar la acción gubernamental, demostrando buen sentido político y acendrado amor a España, por cuyo engrandecimiento y progreso, por cuya tranquilidad y bienestar, no hay sacrificio grande.

FRANZ.

Mahón y marzo de 1926.

NOVEDAD
 Lo más práctico
 Lo más económico
TACO
SECA-FIRMAS
 Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

IMPRESIONES

APUNTES Y ESBOZOS

Risa y llanto.
 Mézclanse en la vida que no hay hombre tan feliz que no lllore alguna vez, ni ser tan desgraciado que no vea iluminar su rostro por la luz de una sonrisa.

El fué y el será.
 Absorben la atención de los hombres que al es, realidad del momento, conceden siempre una importancia muy relativa, como si estuvieramos condenados a añorar lo que fué y ya no es, o a perseguir en peregrinación constante como el judío errante, lo que tiene su asiento en el futuro y como todo lo por venir incierto, pero que por esta razón más no subyuga y fascina.

Lo pasado lo reputamos mejor que lo presente y lo que anhelamos para el futuro, creemos siempre que ha de ser mejor y lo anhelamos con más fuerza.
 ¡Si el desencanto no mordiera tantas veces en el corazón de los hombres!

Progresamos.
 Te lo aseguro, lector. El domingo dicenme que en forma amistosa y en un amago de golpes boxearon públicamente cuatro pugilistas.
 ¿Contusiones, rasguños?
 El público no los vió ni los de seaba, que la contusión ya la recibieron los espectadores al llegar a la taquilla.

Foot-ball, boxeo... ahora solo nos falta remozar las riñas de gallos y a seguir las corrientes modernas.

Somos así.
 Expuestos a reclamación han estado y creo que aún están los presupuestos municipales.
 ¿Cuántos se habrán asomado a sus columnas para ver lo que encierran dentro?

De la Península y Africa.
 Breves las noticias y escaso el interés.
 En esta semana arribarán a España los bravos que, tripulantes en el «Plus Ultra», abrieron la ruta aérea España-Argentina y a los que España rendirá el homenaje del aplauso y admiración, uno y otra bien merecido.

MINOR.

Mahón 30 Marzo 1926.

EL DOLOR DE ESPALDA
 Si proviene de alguna forma de achaque femenino, desaparece con el **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham** **TONICO DE LA MUJER**

ECOS AFRICANOS

De nuestros expedicionarios

Conocemos algo la psicología humana y estos conocimientos nos permiten suplir aquellos otros que dá la experiencia de una larga vida, que tiene una enseñanza en cada día que se desdobra. Y seguro estoy lector, de que después de mis breves y veraces notas acerca de la si-

tuación político-militar de esta zona, al posar tu mirada en estas mal pergeñadas líneas, buscarás, pues eres hombre y español, algo que sea sensación y venga en ampliación de noticia a hablarte de lo que pasó, como fugaz centelleo cuyos sucesos la imaginación de los que ausentes viven habrá agrandado.

Y no puedo, lector, decirte nada, sino porque sea este terreno vedado, sino porque la tranquilidad en esta zona es absoluta y solo fué quebrantada por unos momentos, más en los aduares limítrofes que recibían la presión de los emisarios de Abd el Kelm, que en el territorio a la vigilancia de nuestras tropas encomendado.

Si la paz se truncó, que no llegó a tal, la paz se ha restablecido y después de las acertadas medidas preventivas del Alto Mando, la red de posiciones que a modo de centinelas alzanse vigilantes en la vanguardia de nuestra zona, acaban de alinear toda inquietud consolidando la confianza.

Las cabilas amigas están ya protegidas y las que por su falacia como rebeldes hay que contarlas, vigiladas. La situación política que es complemento de la acción militar en estas tierras, mejora de día en día, pues parece que el moro se ha convencido de que ahora va de veras y que la recta pista no puede abandonarse que trochas y vericuetos ofrecen peligros.

Llegamos al Hospital Militar para visitar a un patriota enfermo convalescente. Al penetrar en el benéfico establecimiento nos cruzamos con una camilla de la que son portadores unos sanitarios. Sobre las lonas y mostrando al aire la miseria de su carne, vemos a un moro: viene herido y en su mirar azorado, torvo, adivinamos al enemigo, que cae en manos amigas a las que quiso dañar y que le han de curar.

Esta escena fué hace ya días después de la operación de nuestras fuerzas para restablecer la tranquilidad que ligeras agresiones per-

turbaron y te la ofrezco, lector, para que veas una faceta de la labor de España en estas tierras inhóspitas, labor humanitaria que tiene por fin difundir el progreso y la civilización entre esas gentes salvajes e incultas.

El moro herido fué por un disparo de nuestras fuerzas y apresado en el campo por fuerzas indígenas a nosotros adictas. Las ambulancias sanitarias recogieron aquella miseria doliente, la trasportaron a este campamento y con los cuidados que merece todo enfermo y todo hombre, fué instalado en cómodo lecho, asistido por reputados médicos y curado por manos albas que al aplicar los vendajes, muévense como blancas palomas sobre un fondo de arcilla. ¡Oh, las enfermeras! ¡Cuánta abnegación y cuánta virtud encierran estas mujeres, santas unas por las tocas religiosas que visten y otras por el uniforme puicero de la Cruz Roja, pero todas mereciendo el elogio y la gratitud del soldado que encuestra mimos de madre en los cuidados exquisitos de estas mujeres jamás bastante elogiadas!

El moro enemigo de mirada torva, de ceño fruncido, que desconfiado mira en una tensión de todos sus músculos y nervios, si sana y vuelve algún día al campo, puede que rehuse empuñar de nuevo el fusil contra España, que si no fué vencido por la bala que le tumbó en el campo, lo será por el altruismo y la caridad de esas santas mujeres, dignas de ser reverenciadas que ponen el mismo cuidado en curar sus lacetas que el que pondrían en la cura de un hermano...

Ha comenzado el Ramadán. La Cuaresma de los musulmanes que fieles a sus ritos y su tradición, dejan trascurrir el día en actitud somnolienta envueltos en el alboroz de su propio fanatismo y sin probar alimentos desde la salida hasta la puesta del Sol que es señalada por dos cañonazos disparados por una Batería de plaza que ha sido puesta a disposición del Bajá de la ciudad por nuestras autoridades.

que el reducido espacio de su cámara a bordo del *Escocia*, ignoraba que cuando una pasión se arraiga fuertemente en el corazón de un hombre de las condiciones de Bautista, esta pasión le arrastra con fuerza irresistible hasta cometer las mayores bajezas.

¡Suponer que en el alma de Bautista cupiese un átomo de dignidad y de sentimiento!... ¡Error de los errores!

El capitán engañaba a su víctima miserablemente.

La engañaba, porque todavía no la atormentó bastante, y necesitaba volverle uno por uno todos los dolores que venía sufriendo.

Fácil es que, si Elena hubiese cedido sin resistencia a los impúdicos descos de Bautista, éste llegara a cansarse en breve tiempo y acabara por abandonarla.

Pero precisamente la resistencia que encontró, aquella terquedad inesperada de la joven, fué lo que avivó más y más la llama de su pasión. Y aquella llama amenazaba devorarlo todo, devastar cuanto a su paso hallara, y Bautista no hacia por contenerla, sino al contrario, completaba en que tomase mayor incremento proporcionándose de este modo un placer que tenía muchos visos de dolor profundo.

— ¡Desdichada mujer! — decía hablando consigo mismo. Admiro su candidez y su inocencia...

CAPÍTULO XI

A través de los mares

ELENA, merced a los cuidados del médicos, iba restableciéndose poco a poco.

Sus ojos adquirieron la vivacidad y la alegría que tuvieron en otro tiempo; sus mejillas, aunque pálidas, no tenían ese tinte amarillento, precursor de la muerte, que llegaron a tener cuando la enfermedad estaba en todo su apogeo; los labios tornaron a mostrar su delicado carmin.

Se le permitió subir a cubierta para que las brisas del mar, saturadas de sales vivificadoras, prestasen a su organismo las fuerzas necesarias para entrar en la vida normal.

La joven estaba alegre, muy alegre; sentíase dichosa, y manifestaba la impaciencia del niño a quien han prometido un juguete y espera ansioso el cumplimiento de la promesa.

Su pensamiento voló, en alas de su fantasía, al lado de Jorge.

Durante el día verías, lector, escenas que dan clara muestra de la incultura de estas gentes. Los hampones, los miferos, aquellos que en los días anteriores al Ramadán rondaban el campamento a caza de algún tarugo de pan, de donativos para saciar su hambre, siguen en sus puestos de pedigrúños, pero sus labios plegados están y de entre ellos no sale en todo el día la petición importuna y constante antes.

—Paísa, ¿tu darne algo?
Ahora no piden; esperan el cañonazo de la noche y cuando el estampido ha rodado sobre la ciudad, abren su zurrón de color de tierra, alforja de toda sudead, sacan unos mendrugos y vorazmente devoran su frugal cena y luego... piden, piden para el mañana: Paísa: ¿tu no dar nada?

Ha llovido en estas tierras copiosamente con abundancia y al ver caer el líquido precioso y preciado, nos acordamos del mal de sequía que padecen los campos de la roqueta y quisieramos tener poder para poder llevar estas nubes negras y densas sobre la isla dorada, mércedora del bien porque en ella anida toda bondad.

La temperatura ha refrescado y esto es halagüeño para nosotros los soldados que vemos siempre un enemigo en los calores sofocantes que padecemos en esta tierra de condiciones climatológicas tan variables y distintas a las que estábamos acostumbrados.

Nostalgia grande sentimos estos días vecinos a la Semana Santa. En nuestras mentes rememoramos los días aquellos pasados junto a los seres queridos con los que asistíamos a los Oficios, siguiendo devotamente el misterio de la Pasión y Muerte de Jesucristo, el cruento dolor de la Madre amantísima de la Virgen María que tiene lacerado su corazón por los más acerbos dolores.

Y en nuestras conversaciones evocamos las fiestas de Semana Santa, las humildes procesiones en un ambiente de sencillez y luego el día de Gloria, la Pasqua de Resurrección con las costumbres típicas en esa roqueta de las formatjades y greixerias, que al recordarlas hacen exclamar a más de un menorquín ¡Que bonas estaven!

Pero así como han pasado otras fiestas que rememoran días felices para el soldado ausente, pasarán estas y deseamos a todos los menorquines en nombre de todos los expedicionarios, unas felices Pas-

cuas para que puedan repetir con júbilo el estribillo del cantar netamente menorquín: *Deixem lo dol, cantarem amb'alegría...*

PEDRO ESTEVA SANCHO.
Soldado de la Compañía Expedicionaria Mahón
Alcázar y Mensah 23 marzo 1926.

GRUPO DE INGENIEROS DE MENORCA

Debiendo procederse en este Grupo a la venta en pública subasta de una yegua de desecho que tiene el mismo, cuyo acto tendrá lugar el día 8 del próximo mes de Abril a las 10'30 horas en el cuartel de Villa Carlos se anuncia con el presente para conocimiento de los que deseen tomar parte en ella, haciéndose constar que solo podrán concurrir los que acrediten ser agricultores o ganaderos previa presentación del correspondiente recibo de contribución rústica o pecuaria y que el importe de este anuncio será de cuenta del rematante.

Villa Carlos 22 de Marzo de 1926.
—El Comandante Mayor y Jefe, Natalio de San Román. 24-50-5

Regimiento Infantería de Mahón número 63

DEPOSITO DE VÍVERES

Necesitando adquirir el Regimiento para el citado Depósito los artículos que se detallan, se hace saber por el presente anuncio para que puedan presentarse proposiciones en el despacho del señor Comandante Mayor del mismo, en la mañana del día 31 del presente mes en que se harán las adjudicaciones, teniendo entendido que ha de ser para el próximo mes de ABRIL.

— ARTÍCULOS —

- Patatas.
- Verduras.
- Huevos.
- Judías tiernas.
- Habas tiernas.

Mahón 26 de Marzo de 1926. —El Comandante Mayor, Alonso. —Rubricado. 5-5

Juan Félix López

MÉDICO MILITAR
MEDICINA GENERAL

Consulta de 3 a 6 tarde
Pl y Margall, 44. — Mahón

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de vencimiento Abril próximo, de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y de las obligaciones del Tesoro.

Pagamos otros cupones de igual vencimiento, algunos de ellos libres de comisión.

DE NUESTRA MARINA MERCANTE

Balance del año 1925

Buques viejos

Generalmente se acepta que un buque de vapor con más de 25 años de edad, es un buque viejo, aunque esta vez no sea obstáculo para que aún pueda prestar buenos servicios a su armador; pero los adelantos experimentados durante el primer cuarto de siglo en la navegación y en la construcción naval, el progreso de los aparatos generadores y motores, determinan que un vapor de más de 25 años no puede entablar competencia, en cuanto a su rendimiento útil, con otros más modernos y de más económico manejo y explotación. En cuanto a los cascos, es axiomático que más de 25 años atrás se construían mejor que ahora, pero la solidez del casco, no es lo que da carácter de barato en su explotación al barco.

Pues en España, del total de su flota mercante, hay más de medio millón de toneladas que sobrepasa ese límite de edad, cuya cifra representa casi el 45 por 100 de nuestra marina, mientras que el porcentaje mundial de buques con más de 25 años de edad sólo llega al 13 por 100 de los 62 millones de toneladas que suma la marina mercante de todo el mundo.

De manera que, bajo este aspecto, nos encontramos en situación de notoria inferioridad, relativamente al conjunto de la flota de comercio universal.

Decanos de la flota

Nuestra marina mercante cuenta con una nave centenaria, que viene a ser su patriarca: el pallebot «Virgen del Mar», de 51 toneladas, botado al agua en Arenys el año 1824, que celebró su apoteosis frente a la misma playa que lo vio nacer, en Julio de 1924, conmemorando el cumplimiento del siglo de su lanzamiento al agua. Y la vetusta embarcación aún se encuentra en estado de poder navegar algunos años más.

Todavía existen siete veleros más; contruidos antes de 1850, es decir que han cumplido sus bodas de diamante: el bergantín goleta «Rosario», de 59 toneladas, del año 1836; balandra «Luisita», de 66 toneladas, del año 1841; bergantín goleta «Magdalena», de 76 toneladas, del año 1843; pallebot «Indio», de 57 toneladas, del año 1844; pallebots «Pedro Oliver», de

100 toneladas (ex «Joven Antonio», ex «Juan Temerario») y «Pepita», de 140, ambos del año 1845, y polacra goleta «María», de 92 toneladas construido en 1849. Solo contamos las embarcaciones mayores de 50 toneladas de registro bruto.

En cuanto a vapores, el más antiguo es el «Valentín Fierro» (ex «Carolina»), de 465 toneladas, que data de 1856, y hay quince más pertenecientes al decenio de 1860 a 70, es decir con sus «bodas de oro» bien cumplidas. El tonelaje de estos veteranos oscila entre las 200 y las 900 toneladas excepto el «Antonio Cola» (ex «Gabriel Rius») y «Tintoré», mayores de 1 000. Son los demás el «Comercio» (ex «Correo de Cartagena») y el «Gandía» (ex «Marroquí», ex «Violeta», de la Compañía Trasmediterránea los cuatro; «Manuela C. de R. (ex «Tirso», ex «Argelia», ex «Vicente Salinas»), «Freixas II» (ex «Carmencho», ex «Río Deita») y «Villafranca» (ex «Mirentxu», ex «Cabo del Agua», ex «Sols»), de la matrícula de Barcelona; «Aurora», «Lalin», (ex «María Santituste», ex «Juana García» e «Iturri Ripa» (ex «Ripa») de la matrícula de Bilbao; «Lázaro» (ex «Besos»), de la matrícula de Sevilla; «Mercedes», de Alicante; «Rosario», de Gijón; «Sisto Cámara», de San Sebastián, y «Punta Europa» (ex «Miguelito»), pesquero propiedad de Pesquerías Malagueñas.

JUAN B. ROBERT.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 30 de Marzo de 1926

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Antonio Romero.

Imaginería: Comandante de Artillería don Enrique Fernandez.

Hospital y Provisiones: 2.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 1.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 2.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. —Rubricado. —V.º B.º—El General Gobernador.

—De O. de S. E. el Teniente Coronel Jefe de E. M., Antonio Lafuente. —Rubricado.

PENSIÓN MAYORAL
DE PRIMER ORDEN

Todo Confort	Situación céntrica
Agua fría y caliente	Cocina excelente
Calefacción	Recientemente reformada

Rambla del Centro. — Plaza Real
ENTRADA: CALLE COLÓN, 3. — BARCELONA

CRÓNICA

Nombramiento

Leemos que ha sido nombrado Auxiliar del Cuarto Negociado de la Sección de Material del Ministerio de Marina, el Capitán de Fragata nuestro ilustre paisano don Pedro M.ª Cardona Prieto.

¿Quiéren saborear un riquísimo Anís Dulce?

PIDAN ANIS BELTRAN
Venta principales colmados y Perfumería Astra.

De viaje

A bordo del vapor «Mahón» llegaron ayer el Teniente Coronel de Artillería don José Cotrina Ferrer y distinguida esposa y las señoritas Pilar Tuduri Pons y Felisa Tur Poget.

También llegaron en dicho buque el Pbro. don Jorge Orfila, el Oficial de Telégrafos don Luis Mercadal Escudero y el pianista don Carlos Beltrán.

FORD

Vendo un Turismo por 350 duros, a toda prueba.
Informes, Rafael Roselló, Plaza Constitución, 9. 5-5

De la próxima visita del «Galatea»

Por noticias particulares, sabemos que el día 2 de mayo próximo emprenderá viaje de instrucción el buque-escuela de aprendices marinos «Galatea», que efectuará un crucero por el Mediterráneo, siendo uno de los primeros puertos que visitará el citado buque el de Mahón.

En el «Galatea» van embarcados algunos aprendices, hijos de esta Isla.

¿Cuál es el Anís de las Damas?
El Anisette BURDEOS BELTRAN
Venta principales colmados y Perfumería Astra.

Noticias militares

El capitán don Tomás Morillas Domínguez, del Regimiento Mahón 63, al Batallón de Montaña de Alba de Tormes 2.

El capitán don Manuel de la Herranz García de la Vega, de la compañía expedicionaria del Regimiento de Navarra 25, al Regimiento Mahón 63.

El teniente (E. R.) don Carlos Díez Ramaje, del Regimiento Mahón 63, al de Alcántara 58.

El forjador José Pons Mercadal, artillero del Regimiento mixto de Menorca, al pelotón de Menorca, pasando al Parque de Mahón a prestar sus servicios.

El gasista electricista Miguel Vizcaino Carrillo, artillero del mixto de Menorca, a la tercera sección, prestando sus servicios en el Parque del Regimiento de Artillería de costa 3.

STUDEBAKER

Especial «Six», con carrocería Torpedo 5 asientos y 2 estraspontines, vendo a mitad de precio de su valor, garantizando que es nuevo y que sólo ha corrido 2 000 kilómetros.

Se vende a toda prueba.
Informes, Rafael Roselló, Plaza Constitución, 9. 5-5

De Enseñanza

La «Gaceta» del día 19 publica el anuncio para la provisión en propiedad de la Dirección de la Escuela Graduada de Alayor.

Madrina de guerra

La solicita el sargento de la Compañía expedicionaria del Mahón 63, de guarnición en Alcázarquivir (Larache), Manuel Ruano Ramos.

Ateneo

Audición radio-telefónica para hoy martes, de 17'30 a 19'30, de Unión Radio, de Madrid.

Gran concierto por el eminente baítono Marcos Redondo.

¿Quiéren paladear un exquisito digestivo?

PIDAN ESTOMACAL BELTRAN
Venta principales colmados y Perfumería Astra.

¿Ha llegado a Palma un hijo del ex Kaiser?

Leemos en la prensa de Palma del viernes:

«Esta mañana en el muelle, a la llegada del vapor correo de Barcelona, se decía con insistencia que entre el pasaje que ha venido en el vapor «Rey Jaime II», figuraba un hijo del ex Kaiser de Alemania, que viajaba de riguroso incógnito.

Con el fin de conocer lo que de cierto hubiera sobre el caso, hemos hecho las indagaciones que hemos creído pertinentes, no pudiendo lograr confirmar la noticia.

Sin embargo algo hemos conseguido. Nos consta que en el mencionado vapor correo, ha llegado, ocupando un camarote-salón, un título nobiliario de Prusia, que muy bien pudiera corresponder a alguna persona perteneciente a la casa de los Hohenzollern.

¿Se trata verdaderamente, del personaje que se supone?

Veremos de conseguir más detalles para poderlos comunicar a nuestros lectores.»

¿Cuál es el licor más delicioso?

El licor DORA BELTRAN
Venta principales colmados y Perfumería Astra.

Los carteros urbanos

Publica la «Gaceta» una disposición por la que se deja en suspenso la aplicación de la real orden de 12 de agosto de 1925 referente a los carteros urbanos hasta que la jurisdicción contencioso-administrativa resuelva los recursos presentados.

Los carteros nombrados al amparo de la real orden de 20 de marzo de 1919 que se hallaban en categoría de primera clase y pasaron a la segunda categoría, en virtud de la disposición que ahora se dicta se repondrá como carteros de primera clase, abonándoseles la diferencia de haberes que han dejado de percibir a partir de la expresada fecha.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 16 pasajeros, correspondencia y carga, ayer mañana a las doce y media llegó de Barcelona y Alcudia el vapor correo «Mahón», al mando del capitán don Juan Femenias.

Dicho vapor saldrá esta tarde directo para Barcelona.

Información general

Comunican de Londres que el vapor inglés «Garph Castle», de la Unión Castle, que salió de Londres para El Cabo el 11 del actual, ha chocado con unas rocas cerca de la isla de la Ascensión.

En el vapor viajan 238 pasajeros y lleva a bordo 180 tripulantes.

En las oficinas de la Compañía han asegurado que los que viajan a

¡Crear que puedo dejar de amarla! ¡Sueño!... ¡Delirio! Aunque yo quisiera no podría conseguirlo, porque de día en día aumenta la intensidad de mi amor... ¡No amarla, cuando por ella he descendido hasta el crimen! Que no lo piense. Puedo hacerla creer en mi arrepentimiento, porque si llegase a morir, no me perdonaría nunca haber sido causante de su muerte; pero... ¡olvidarla! ¿Qué objeto tendría y entonces mi vida?... No... no puedo olvidarla. Comprendo que esto sería lo noble, lo digno; pero ¿tengo la culpa de que esas palabras parezcan haber reñido conmigo? ¿Qué fuerza misteriosa me impele hacia el mal? La desconozco por más que sienta sus efectos. Si: lo noble, lo correcto, sería que olvidase a Elena, como habría sido en otras ocasiones que no hubiese robado, que no hubiese asesinado... Sin embargo, robé, maté, por la misma razón que, ahora, comprendiendo que no debía amarla, la amo con amor con nada comparable... Si obro mal, quédese el remordimiento para el que me ha hecho dueño de mi albedrío, que no supo inculcar en mi cerebro ideas más nobles...

Bautista, al pensar de este modo, descendía al nivel de los criminales vulgares

Del crimen a la negación de Dios no hay más que un paso.

Aqué es el primer escalón ¡que se sube para llegar al descreimiento.

Y cuando un hombre, después de haberse olvidado de sí mismo, llega a olvidarse de Dios, se convierte en un monstruo, a quien la sociedad debería apartar como bestia dañina por temor a que causase daño a los hombres.

A tal degradación había llegado Bautista.



bordo no corren peligro hasta ahora. Para la isla de la Ascension ha salido un remolcador con objeto de recoger a los pasajeros.

También el barco «Carlow Castle», de dicha Compañía, que navega por aquellas aguas, ha recibido por radiograma orden de trasladarse para ayudar en los trabajos de salvamento.

TSH

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m. Martes 30 Marzo

18'00 - Cotizaciones oficiales de la Bolsa de Barcelona

18 05. - El trío «Radio» interpretará: «Jolly Robert», obertura, Suppé; «Meditación», intermedio, Teller.

18 30. - Radiotelefonía femenina. - Modas por la señorita Pompadour; Ciencias domésticas por la señorita Meintendon, ambas del Instituto de Cultura de la Mujer. - Lectura de composiciones literarias de distintas escritoras. - Todos los trabajos serán leídos por la señorita Salus.

18 50. - Últimas informaciones de prensa.

21'00. - El quinteto «Radio» interpretará: «Le tombeau de Couperin», suite, Ravel Blang; «Preludie, Menuet, Rigaudon».

21'30. - Conferencia sobre «La Semana Santa de antaño» de la Barcelona ochocentista, por don Arturo Masrlera.

22 00. - La soprano señorita J. Klasi interpretará las siguientes composiciones: «El noguer», Schumann; «O del mio dulce ardora», Gluck; «Misteri», Schubert; «La mortua», Apelles Mestres.

22'30. - El violoncelista señor Jaime Torrens interpretará: «Aria en do», Bach; «Canzonetta» del concierto de Haydyn; «Reverie», Schumann; «Petite romance», Davidoff.

23 00. - Cierre de la estación.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca
Del 29 de Marzo de 1926

Francos	24 50
Libras	34 55
Dollars	7 10
Liras	28 60
Interior serie A	69 60
Id. id. B	69 25
Id. id. C	60 00
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929	00 00
Amortizable 5 p. % A. 1920	92 75
Id. B.	92 30
Exterior Serie A	84 60
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	00 00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	100 00
Id. C. Gral. Tran. 5%	86 00
Id. C. Tratat. 6%, 1922	000 00
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	71 50
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	000 00
Id. Cáceres Variable	30 65
Amortizable 5 p. % A. 1917	92 15
Id. B.	92 15

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN
Bolsa de Barcelona
del día 29 de Marzo de 1926

Amort. 5 por 100 A. 1920	92 80
Id. 5 id. B. id.	92 30
Inter. 4 id. A.	69 75
Id. 4 id. B.	69 15
Amort. 5 id. A. 1917	92 25
Id. 5 id. B. id.	92 15
Exter. 4 id. A.	84 60
Id. 4 id. B.	84 15
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	71 50
Alicantes 3 % 1.ª hipoteca	64 15
Trasatlántica 4 por 100	85 00
Id. 6 % 1920	100 75
Id. 6 % 1922	104 00
Andaluces 2.ª serie fijo	56 00
Francos cheque Paris	24 50
Liras id. Roma	28 60
Dollars id. New York	7 10
Libras cheque Londres	34 55

Bolsa de Madrid
del día 29 de Marzo de 1926

Obligaciones Tesoro A.	101 50
Id. id. B.	101 50
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	00 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	97 70
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	108 00

Alcaldía de Mahón

Semana Santa

Durante los días 1 y 2 del próximo Abril, en que se celebran las festividades del Jueves y Viernes Santo, queda prohibido el tránsito rodado por las calles de esta ciudad, desde las diez de la mañana del día 1.º hasta la misma hora del Sábado de Gloria, día 3.

Lo que se anuncia para general conocimiento y cumplimiento.

Mahón a 29 de Marzo de 1926. - El Alcalde, Antonio Victory.

Crisis del trabajo

Relación de vecinos que contribuyen voluntariamente con los donativos que se expresan, para cooperar al alivio de la crisis del trabajo:

Pesetas	
Suma anterior	486'50
Don A'ejo Callejas Orfila	3 00
» Ramón Reyés Reus	2 00
» Bartolomé Caules Triay	5 00
» Juan Vidal Triay	2 00
» José Gomila Riudavets	5 00
» Ricardo Cursach Sintes	5 00
Doña Elvira Orfila	1 00
Don Mateo Sintes Foxá	2 00
» Joaquín Quintana Pons	0 50
Don Benito Cardona Cardona	0 50
Doña Francisca Escudero Borrás	2 00
Don Guillermo Sitges Saura	1 00
Doña Isabel Orfila Orfila	5 00
Don Juan Mir y Mir	1 00
» Rafael Bagur Cardona	0 50
» V. M. U.	8 00
» Antonio Pons Pons	2 00
Doña Francisca Monjo Tomás	1 00
Don Jaime J. Colom	1 00
Una señora caritativa	2 00
Don José M.ª Monte	0 25
» Salvador Almirall Codina	8 00
Doña Francisca Vinent Novella	2 00
Don Antonio Seguí Pons	2 00
» Lorenzo Borrás Carreiras	2 00
Doña Amalia Burgos López	5 00
Don Lorenzo Liadó	2 00
Doña Margarita Sintes Vidal	2 00
Don Rafael Olives	5 00
» Rafael Aliés Febrer	5 00
» Bernardo Covas Sastre	1 00
Don Francisco Sans Palliser	2 00
Una señora caritativa	5 00
Un señor caritativo	1 00
Doña Catalina Mercadal Sastre	2 00
Don Benjamin Sintes Riudavets	2 50
Don Emilio Alvarez Margarida	8 00
Don Pedro Garriga Petrus	2 00
» Gabriel Llambias	5 00
» Antonio Casteyó	5 00
» Jaime Pirls Mercadal	2 00
» Juan Bagur Mesquida	1 00
Doña Emilia Seguí Oliver	1 00
Don F. U.	5 00
Suma	611'75

SANTORAL

Santo de hoy. - Santos Juan Clímaco abad y Régulo.
Santo de mañana. - Santa Balbina y Santos Amadeo, Amós y Benjamin.

Verdadera economía casera

Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.

Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 29 a las 18.

Campaña de «El Debate». En favor del aumento de haberes al Clero

El diario madrileño «El Debate» ha organizado una campaña en favor del aumento de haberes al Clero, por estimar de justicia este aumento.

A tal fin «El Debate» ha organizado una serie de conferencias que correrán a cargo de prestigiosas personalidades de la política.

La primera de estas conferencias la dará el vizconde de Eza, habiéndose señalado para este acto el día 5 de Abril próximo.

El vizconde de Eza versará sobre «La influencia social del Clero».

Probablemente las conferencias organizadas por «El Debate» se darán en el Teatro del Centro de la calle de Atocha, aun cuando no está decidido el local que se destinará a tal efecto.

Después del vizconde de Eza conferenciarán en días sucesivos los señores Bergamín, Goicoechea, Marín Lázaro y Pradera.

El anuncio de estas conferencias ha despertado verdadera expectación.

Los individuos del Cupo de Instrucción

Se ha dispuesto que sean destinados a Cuerpo los individuos pertenecientes a los reemplazos anteriores al de 1925, que fueron declarados soldados por las Juntas de Revisión y Clasificación y que por razón del número que obtuvieron en el sorteo les correspondió formar parte del Cupo de Instrucción de su reemplazo.

Los citados mozos en virtud de esta disposición, se incorporarán inmediatamente si fueran llamados a filas para instruirse los de su condición y reemplazo.

El crucero «Alcedo»

Las noticias recibidas dicen que el crucero ligero «Alcedo» salió el sábado último de Buenos Aires con rumbo a la Bahía de Santos.

La ruta del «Buenos Aires»

Se han recibido cablegramas diciendo que el crucero argentino «Buenos Aires» a cuyo bordo regresan a España Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, está en Cabo Verde, habiendo llevado una travesía felicísima.

El «Blas de Lezo» sigue en las Palmas y según nos han manifestado en el departamento de Marina, ajustará sus movimientos al «Buenos Aires» al que dará escolta hasta su llegada a España.

Ignórase si el «Buenos Aires» se podrá detener en Tenerife.

La dimisión del general Riquelme. Se acepta la dimisión nombrándose sustituto. Pequeña combinación de mandos de Africa

El general Riquelme, Jefe de la Comandancia de Larache, presentó la dimisión de

su cargo fundándola en motivos de salud.

El Gobierno ha aceptado la dimisión del general don José Riquelme, nombrando para sustituirle en la Comandancia de la zona de Larache al general Souza.

Consecuencia de la dimisión de Riquelme y nombramiento del general Souza para la Comandancia de Larache, ha sido destinado a la Comandancia de Ceuta el general Gómez Morato.

Se ha destinado a Africa y a las órdenes inmediatas del Alto Comisario general Sanjurjo, el general Dolla.

Madrid 30 a las 4.

Hallazgo de un cadáver. Resulta ser el de un transeunte que fué alcanzado por un proyectil al perseguir un ladrón

Telegramas de Barcelona dicen que en la calle de Santa Magdalena ha sido hallado el cadáver de un hombre que presentaba una herida de arma de fuego en un costado.

El muerto fué identificado por el Juzgado resultando ser Isidro Pamies.

El Juzgado en sus averiguaciones ha llegado a conocimiento de que unos policías que perseguían un ladrón apodado Urbano, tuvieron que disparar contra el fugitivo y uno de los proyectiles alcanzó a Isidro Pamies que casualmente pasaba en aquellos momentos cayendo el Isidro muerto en el acto.

El Agente de Policía que hizo el disparo en la calle de Santa Magdalena ha quedado preso e incommunicado en los calabozos del Juzgado de Guardia.

El infante don Jaime en Londres

Ha llegado a Londres el infante don Jaime acompañado de su profesor señor Antelo.

El infante permanecerá unos días en la capital de Inglaterra regresando luego a Madrid.

El raid Madrid-Manila

A medida que se aproxima la fecha de salida de los aviadores que han de componer los equipos de los tres aparatos Breguet que saldrán de Madrid con el propósito de rendir vuelo en Manila, aumenta la expectación del público que va interesándose grandemente en esta nueva proeza de aviación.

El anuncio detallado del raid ha sido ya publicado por la prensa y las condiciones en que han de efectuar la expedición nuestros aviadores que tendrán que aterrizar en sitios que carecen de aeródromos, teniendo que realizar vuelos atrevidísimos por marismas y selvas vírgenes para llegar a los puntos de descanso en la difícil etapa, ha motivado una mayor expectación del público.

Los aviadores modestamente han rehuído toda conversación y están esperanzados de conseguir el fin que se proponen.

DEL EXTRANJERO

La política en Francia

Telegramas de París dicen que durante la discusión en la Cámara de Diputados del proyecto concerniente a los créditos para Marruecos y Siria, el diputado socialista Barón presentó una enmienda reduciendo en un millón de francos los créditos para operaciones.

Púsose a votación la enmienda del socialista Barón y fué aprobada por la Cámara por 268 votos contra 265.

El Gobierno, dicen los telegramas, no ha planteado la cuestión de confianza.

Témese que nuevas derivaciones obliguen a Briand a una nueva crisis.

PRENSA ASOCIADA.

INFORMACION POSTAL

Los rebeldes desconfían del éxito

Melilla, 27. - En el vapor «Villarreca» ha llegado un moro, hermano del titulado ministro de la Guerra de Abd el Krim.

Dicho moro se presentó en las oficinas de Amdir, con objeto de someterse.

Dijo que el cabecilla rifeño realiza estériles esfuerzos para aumentar sus partidarios, pues todos están muy descorazonados y desconfían del éxito.

Abandono de Xauen

Larache, 27. - Noticias que se reciben del campo, confirman que miles de familias abandonan Xauen, donde los rifeños llevan cabo represalias sangrientas.

Accidente de aviación

Sevilla, 27. - Por averías en el motor, aterrizó violentamente cer-

ca de Breme, un aparato de la base aérea de Tablada, pilotado por el oficial de Artillería Luciano Sánchez, que llevaba como mecánico al soldado Juan Cisquilla.

Los dos resultaron heridos, aunque por fortuna, levemente.

Entre soldados de cuota

Cáceres, 27. - El soldado de cuota José Antonio Camacho, ya avanzada la pasada noche, fué encontrado gravemente herido a machetazos.

Presentaba diversas heridas en la cabeza.

Casi moribundo fué trasladado al hospital, después de haberse practicado la primera cura en la casa de socorro.

El agresor resultó ser un primo de la víctima soldado de cuota también, llamado Agustín Concha, quien, al ser detenido durante la pasada madrugada en una casa de huéspedes, completamente desnudo, blandía un machete y con él intentó suicidarse.

No está clara la causa de los sucesos, pero se cree que el agresor utilizó para herirle el machete de la víctima.

Los dos son naturales de Peraleña de la Mata, de esta provincia.

Religiosos expulsados

Méjico, 27. - La persecución religiosa continúa.

Los Maristas del Instituto franco-británico han sido expulsados. Seis religiosos italianos y diez españoles han sido enviados a la frontera.

La situación en Siria

Beirut, 27. - En los alrededores de Damasco, la columna Marty, que había salido del poblado de Sednaya, ha sostenido un tiroteo con un grupo de rebeldes.

Después de causarles grandes pérdidas, ha conseguido rechazar a dichos rebeldes.

Un grupo de carros de asalto que marchaba delante de la citada columna encontró en Zarzo otro fuerte grupo de rebeldes que esperaba el paso de las tropas.

Los carros de asalto han abierto el fuego sobre la banda y han causado al enemigo 30 muertos.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Grandes sesiones artísticas para el martes día 30 de Marzo
A las 6 tarde. - Gran Sesión Popular de Moda. - Entrada, 30 cént.

Se proyectará la última jornada de la preciosa obra de arte «Emelka»
LA MUJER MAS BONITA DEL MUNDO

Sorprendente CONCURSO DE BELLEZA filmado en COLORES NATURALES NOTICARIO 49 y la estupenda cómica en 2 partes LOS AMORES DE UNA NIÑA.
A las 9 1/2 noche. - Popular Extraordinaria. - Entrada, 30 céntimos

Se proyectará por última vez TODA ENTERA la colosal Obra de Arte en 7 partes
LA MUJER MAS BONITA DEL MUNDO

Vea V. la escena de gran espectáculo: CONCURSO DE BELLEZA en colores naturales.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE
Martes 30 de Marzo de 1926. - Noche a las 9 y media. - Con Piano
SESION POPULAR. - Entrada única, 0'30

Grandioso triunfo de la cinematografía española
Ultima exhibición de la más grande de las producciones nacionales presentadas hasta la fecha, titulada

LA ALEGRÍA DEL BATALLÓN

Según el cuento militar de Carlos Arniches y Félix Quintana

Son dignas de admirar en esta película unas soberbias vistas de Granada, Sagunto, Murcia, Peñizcola, Guadix, Elche y Alicante

PRÓXIMAMENTE
DEBUT DE UNA GRAN ATRACCION
ESPECTÁCULOS GARCÍA-PARREÑO

SALON VICTORIA

Sábado día 3 de Abril de 1926
Tarde a las 6. GRAN MODA. - Noche a las 9 y media: Otra sesión con PIANO
Formidable estreno de la moderna producción de grandiosa presentación titulada

EL ESCENARIO DE LA VIDA

Interpretada por las famosas estrellas Betty Bitho, Paulina Garon y Elliot Dexter
Trátase de una grandiosa obra inspirada en la lucha que sostienen en nuestros días el rigorismo ancestral, a veces poco sincero con las modernas corrientes que impulsan a la juventud de hoy.

El amor pone un digno remate a esta obra completa, tanto por la interpretación como por el interés grandioso de sus escenas.
Completará este programa la famosa REVISTA PATHÉ VERDAQUER y una comedia en dos partes de gran risa.

Pronto: EL ÁRBITRO DE LA ELEGANCIA, película que mereció el honor de ser premiada en el concurso RODOLFO VALENTINO.

ORIENTE. - La última producción de María Jacobini.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de es-
critorio, alta no-
vedad, y libros
para contabili-
dad y comercio

IMPRESA

Sección espe-
cial para impre-
sos de lujo,
acciones, che-
ques, etcétera

PAPELERIA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos
y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

LIBRERIA

Plumas estilo-
gráficas de oro
garantizado,
marcas Watermann
y Mont-Blanc

ENCUADERNACIONES

Secciones es-
peciales de li-
brería y pape-
lería

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Marzo,
salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Alfonso XIII». — Capitán don Agustín Gibernau.

Línea de New York, Cuba, Méjico

Día 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, vapor «Montevideo». — Capitán don Ricardo Caro.

Línea de Venezuela-Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «Manuel Calvo». — Capitán don Pedro Miranda.

Línea de Filipinas

Día 24 de Barcelona, el vapor «Legazpi». — Capitán don Leoncio Chaffard.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia».

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Alicante». — Capitán don Miguel Cabrera.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Ho Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los señ. compradores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Iniata, 22. — MAHÓN.



Con la pluma
Ideal WATERMAN
se lleva el equipaje mas
util para salir de viaje.

De venta en Mahón:

Papelera de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Principe 17

LA UNIÓN ILUSTRADA

SEMANARIO DE INFORMACIÓN GRÁFICA

con páginas literaria, poética, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores

PRECIO: TREINTA CENTIMOS número.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRESA

LIBRERIA

MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
Benito Más i Prat — «La redoma de Heróclitus» . . .	4 00
Isabel de Palencia. — «El sembrador sembró su semilla» . . .	5 00
Ramón Peris. — «Dato y su vida» . . .	5'00
Benito Artigas Arpón — «La Epopeya de Alhucemas» . . .	5'00
F. Cortinas. — «La Collera de Avutardas» . . .	3'00
Ferrándiz. — «Higiene naturalista» . . .	2'50
G. de Vailly. — «Paulina» . . .	4'00
Pío Baroja. — «La casa de crimen» . . .	0'30
K. I. K. O. — «Tratado breve de Mah Jongg» . . .	1'00
M. Ciges Aparicio. — «La honra del pueblo» . . .	0'30
A. Rancés. — «Diccionario de la Lengua Castellana» . . .	3'50

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa

Marret, Bonnia, Figueras y C.^a

de Barcelona con fecha 23 Marzo 1926

Precio venta al por mayor

	EL KILOG.	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra		175	00
> 950/000		165	55
> 935/000		164	00
> 915/000		160	80
> 900/000		148	10
> 800/000		141	20
> 750/000		132	75
Nitrato de Plata puro		00	00
Cloruro de oro puro 51%	535	00	00

SUSCRIPCIÓN A BIBLIOTECA PATRIA

Esta notabilísima y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpessa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etcétera, etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138, Madrid

D. de profesión domicilio de en calle provincia

Biblioteca PATRIA, con esta fecha. núm. se suscribe a Firma,

Fecha de de 192 . . .

NOTA. — Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de este los gastos de giro.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintes, Plaza del Príncipe, 17, Mahón

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón

De lo bueno lo mejor
y de lo mejor
lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17